BePXHiX 1 HUKHIX MoJiB cTOpiHKY Mae OyTH a cM, OiYHHUX OB —
b cm. fIki posmipnm cTopiHKH € HAUBUTIJHIIINMY, IKINO BPaXOBYBa-
TH JIAIIe eKOHOMIi0 namepy?

7) 3 ycix IpAMOKYTHMKIB, [0 MaThL nepumerp 20 cM, 3HaliTH
TOH, y AKOTO AlaroHajib HAWMEHIIA.

8) MigguicTe 6anku NPAMOKYTHOTO Nepepisy MpomopIiiHa mu-
puHi i kBagpary ii Bucotn, To6TO p = kxy®. fkuit nepumeTp Mae
6yTn y 6pyca, BupizaHOro 3 UHAIHAPHYHOI KoJoau paxaiyca R, mob
Moro MimHicTs 6yna Halbiabmown?

9) BapricTs (3a roguHy) yTpUMaHHS Dapiki CKIIafgaeThCH 3 NBOX
YacTHH: BapTOCTi manuMBa, AKa NponopuiiHa KyO0y mBHAKOCTI
Oapski, i BaprocTi amopruzanii 6ap:ki (sapobiTHa maTa KOMaHIH,
obnagHaHHA Ta iH.), 3arajsHA BapTicTh yTPUMaHHA 6ap:ki 3a ro-
AMHY, TAKHM YMHOM, BUpa3uThcs opmysow S = av® + b, ne v —
HIBUAKICTE CyZHA B KM/rof; a i & — kKoedinienTn, sagani gansa
KOXKHOro cyjHa.

BusHauwnTH, 3a AKOI MIBHAKOCTI v 3arajbHa cyMa YTPUMaHHSA
fap:xi Ha 1 KM nuIaxy 6yae HaiimeHInow, axkio a = 0,005, b = 40.

§ 19. 3aranbHa cxema AOCHIAKEHHS
¢yHkuiT Ta nobyaosa ii rpadika

Hexait Ha Bifgpisky [a; b] sagana menepepBHa GyHKIia Yy = f(x),
rpagikom AKoI € JesAKa JiHiA. BUHUKAae 3anuTaHHA: AK MOOyAyBa-
TH ueit rpagir? Oguum 3i cnocobiB mobypoen rpadika pysHKIil €
nobyposa 3a Toukamu. IIpu Takiii mo6ynoei rpadika Ha niaommHi
OyAYIOTH KiIbKa TOYOK, KOODAMHATH AKHX 3aJ0BOJILHAIOTE PIBHAH-
HA y = f(x), a moTim i TOUYKH 3’€THYIOTH CYILIBHOIO JiHi€0. 3po-
3ymijio, ynM OijibIne TakuX TOYOK OyJe HAHECEHO Ha IUIOI[HHY,
THM TOYHiIIe JiHis, mo ix 3’eanye, BigobparkaruMe rpadir GyHrmii
Yy = f(x). Asne npu Takomy meroxi moGyaosu rpadika me BiATBO-
pioeTheA peasibHa moBefinka QyHkmii. Tak, Hanpukiaany, Hexau
rpadikom ¢yHKLIi € cyminbpHa JiHifA, aKa 300pajkeHa Ha MAaJIIOH-
Ky 28, a JiHifA, AKa yTBOPIOETHCA IIpH 3’€IHAHHI CEMH TOYOK ILIO-
muan xOy, 300paxena IITPUXOBOIO JiHielw. Ak 6aunmo, mobygo-
BaHWM i peanbHU# rpadikm oxHiel i Tiel camoi dyHKHii sHAYHO
pisuaTbea. OTike, mepin Hisk OyayBatu rpadik ¢yHKIil, i1 Tpeba
pocmigutu. AK npasuio, me ciaif poOUTH 3a TAKOI CXEMOIO.

1) 3naiiTu obnacTs BUBHAYEHHA (YHKILI.

2) 3HalTH TOUYKM nmepeTHHY rpadika 3 KOODAUHATHUMH OCAMH.
Hdns mporo Tpeba poss’asaTu ABi cHcTeMH PiBHAHB:

{y=f(x), : J\y=f(x).
y=0 L 1x=0.
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0" x, %%, X3 X, Xs Xe Xa X7 X
Mau. 18

Ilepma cucTeéMa jae TOYKH nepeTury 3 Biccio Ox, a npyra — 3
Biccio Oy.

3) Hocnigmrtn dyHKIi0 Ha Ne¢piogUMuHiCTh, MapHIiCTHL i He-
napHicTb. 3’fAcyBaHHA IUX IIMTAaHw MMOJErmIATh N00yaoBY rpadi-
Ka, OocKinbku i1 MOXXHA BUKOHYBaTHA He B yciil obiacTi Bu3HauUeH-
HA GyHKII, a gumre B meBHi i yactuni. Tak, akmo y = f(x) —
nepioguyHa GyHKIig 3 nepiogom T > 0, To rpadir gocTaTHLO 1O-
OyayBaTH Ha BiIpisKy UHMCJOBOI OCl, MOBKUHA AKOr0 AopiBHIioE T,
a TMOTiM 1110 YacTUHY rpadika MOBTepHUTH HA KOKHOMY 3 Bi/IpisKiB
goxuHN T. Axmo GyHkuis napea, 1o rpa@ik QyHKUii cumer-
puYHM# BifHOCHO oci Oy, SIKIO HeapHa — TO BiIHOCHO IOYaTKY
roopauHat. Tomy focrarabo nobyayBaTu rpadik Tineku Koam x 2 0,
a moTiM cuMeTpuYHO BigobpasuTu Horo i aaa x < 0.

4) 3HaiiTn 3HauyeHHA (QYHKIII BHA KiHIAX BiApiskis, e BH3HAa-
yeHa pyHKLiA. SKuio obiacTe BusrayeHHs GYHKIII € iHTepBaIOM
(miBinTepBasom) abo KijJbKOMA iHTEpBasaMu (IIiBiHTEpBaIaMu), TO
CJOif BHAWTH TpaHWYHE 3HAYCHH: cbymcui'i, KOJIH X HAOIHUIKAETHCS

fage e U WA BIPSRY [a; b] sapana menepepsra dymKis -

. MHO-
1a. I1i
1 3HA-
piska
*HIIIO-

Topi, AK AOBOAUTHCA B KyPCi MaTeMaTHYHOTO aﬂamay, cepe}
JKUHY 3Ha4YeHb Takol dyHKIii € Hal6inbie i HaliMeHIIIe YHC
YucJa i Ha3WBAIOTHCA BiANOBIAHO HAHOGINBIIAM i HAWMEHIIH)
yennaMH ¢ynkuii. IToctae muTaHHEA: AK 3HAWTH TOYKH Bi
[a; b], B axux dynxnis sabysae cBoix HalbinpuIoro i HaliM
ro 3HAYeHb?
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ITpu mepetuHi 3 Bicew Ox (y = 0) maemo piBaaHHA 2x* — x2 + 1= 0.
Ile piBHSHHA AiMCHUX KOpEeHIB He Mae, TOOTO KPUBA He I€pPeTHHAE
Bice Ox. [Ina 3HAXO/PKeHHA TOYOK IepeTHHY rpadika 3 Biccio Oy
nokaagemo x = 0. Maemo: y = 1. Orxe, B Touni M, (0; 1) rpadix
dyaKIil nepeTuHac Bick Oy.

3) ®yuKis HenepioguuHa, napHa. Hagaimi gocaimxyBaTamemo
3ajany QYHKIi0 TiTbKH Koam x = 0.

4) MuorouJjeH € (pyHKIi€I0, HerlepepBHOIO Ha BCiil YHMCJIOBi#H oci.

5) Hocaimkyemo GyHKILI0 HA KiHOAX iHTepBaniB. ¥ Toumi x = 0
maemo y = 1.

Iliis 3HaXO/PKeHHA iHTepBaJliB MOHOTOHHOCTI Tpe6Ga po3s’fA3aTH
HepiBuicts ¥y’ > 0, ¥’ < 0. ¥ Toukax, ge y’ > 0, pyHkuis spocrae,
a ge y’ < 0 — cnapnae.

O6uncaumo y’ = 8x% - 2x = 2x(4x% - 1), x(4x21— 1) > 0. ;

Ockinpkn x > 0, To 4x* - 1 > 0. 3sigen x* > —, abo x > i
Orxe, B iHTEepBaJIi (i; +oo] (¢yHKLIia spocTae, ToAl B iHTepBai
(0; %) BOHA cnajae.

6) Hocaimxyemo (pyHKIiO Ha ekcTpeMyM. [l BOTO po3B’ake-
Mo piBHaHHSA x(4x% - 1) = 0. Jlicrasemo Taki cranioHaphi TouYKH:
X, =0,2,= 3 (Big’eMHi 3HaueHHs x He posrnagaemo). Hesaxko
TIOKa3aTH, 1o B o0nacTi BusHavenns x; = 0 € TOYKOI0 MaKCUMyMYy,

1 o Hit 20 i E B
ax,= o — MIHIMYMY, HPH‘IOMYfma?—f(O)_ LYuin=TF L
Byayemo rouxu M,(0; 1), Mz[?; 3].

IIpu x < O rpadik gasoi GysKnii 6yae CHMETPHYHUM BiJHOCHO
oci Oy.

3anumemo pe3yAbTaTH AOCHiMKeHHs B Tabnumio (taba. 4).

Tabanuna 4

" femmd) - |30 || 5 |(G)
'3 el et IO A A A IO
f(x) > :g A 1 ~ il A

8
min max min

Crpinkomw « -
ii cnagasns.
Tpadik saganoi dYHKLIT 306paseno 7a MaJIlOHKY 29.

» IIOKAa3aHo 3pocTargg dbyrrLii, a cTpinkow ¢« S » —
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x3

6) Hocaigumo pyHKIiO §y =

2_; y
3a HaBeIeHO CXeMOI0 s \-/f My /
; = i IR
1) 3naxoaumo ob6JacTs BU3HAYECH- It
_i, 0

Ha ¢yaknii. Ockinbku 3agana GyHE-
uia apoboBo-panionankHa, TO BOHA He
icHye B THX TOYKax, Jie 3HAMEHHHK
nopiBHIOE Hym0, ToOTO x% - 1 # 0.
3pigrm x#+1. Man. 29

Orsxe, obmacTio BH3HaA4YeHHA (QVHKNII € 00’eHaHHA MHOXWH
(—oos —1) U (-1 1) U (15 + ).

2) BuzraunMo TOYKH IepeTHHY rpadika 3 ocAMH KOODIHHAT.
Hexait y = 0, Topi x = 0; akmo x = 0, To y = 0. Orxe, rpadik
nepeTuHaEe KoopauHATHI oci B Touni O(0; 0), To6To rpadik npoxo-
JHTH Yepe3 MoYaToOK KOOPAWHAT.

3) ®yHKIiA HenepiognuHa. BoHa HemapHa, TOMY PO3TJISAJATH-
Memo TinbKu x = 0.

4) Unce/JlbHUKOM i 3HAMEHHUKOM € MHOI'OYJIEHH, AKi HemlepepBHi
Ha Beilt umenoBii oci. @yHKIiA HellepepBHA Ha Beiil yucoBii oci,
KpiMm TouoK x =+1.

5) 3HaXOAWMO MOXigHY:

Fis (x* —1)-8x* —x° - 2x . x*(x* -3) -
(=’ +-1) (x3~1)"
x%(x? =3)

1) > 0. ITomHOXKHMO
x —_

Poss’saxemo HepiBHicrs y >0 :

. : . . 1 .
00KMABi YACTHMHHU HepiBHOCTI Ha AOJATHI MHOMKHHUKH ol (x2-1)?,

micragemo xZ - 3 > 0, 3pigcu x > J3. Omxe, B inTepBai (V3 +0)
(dyHKIis 3pocrae, a B inrepsanax (0; 1), (1; J3_) — clhajae.
6) 3uaiizemo excrpemanbHi Touku. Po3B’siKemo piBHAHHSA
y=0:
x*(x* - 3) -0
(x* -1)* -
3sizicu 3naiiemMo cranionapHi Touku x; = 0, x, = JB .
ITpu mepexozi x Yepes TOUKY X, MOXifHa Y’ 3HaKa He 3MiHIOE,
a Ipu epexojii x yepes TOUKY X, HOXiAHA y’ 3MiHIOE 3HAK «—» Ha
«+». Tomy x, He € eKCTpeMaJILHOIO TOUKOIO, & X, € TOYKOIO MiHIMY-

3 3v3
MY 1 Ymin :f(ﬁ)=-—‘2{;.
3anumemMo pesyJiLTaTH JOCHifKeHb y Tabnunio (Tada. 5).
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4

I'padik sapganoi pyaruii sodparkeno Ha manwaky 30.

Tabanuma 5

x | (=-v3)| -8 |3 - 1|1 D] 0] V3)| B | (f35 +)
fa]  + 0 = sl .. IO AL 3
f(x) A Cafs| > > [0y a3 A
2 2
max min

SAIIUTAHHS I 3ABJAHHA JJIdA IIOBTOPEHHA

1. Ba AK010 CXeMOI0 HPOBOJUTHCS JocHimkenusa GyHkmii y = f(x)
3 MeTo nmobyxaoBu ii rpagika?

2. flk cnagaeTsea TabMUIA Pe3yNbTATIB gocaimxenHs QyHKIT
y = f(x)?

BIIPABH

52. Mocrigutn pyHKIi0 i mobyayBaTu rpadik:

&LX . r
2) y=1-2x" -,

1)y = x%2- bx + 6; g
3)y=-x%+ b5x - 4; 4) y = x* - 2x2 - 3.

Mauxn. 30
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Bl e _ ol

5 y=-xt+ 2x%2+ 3; B)yzaxz, xe[-1;1];

. =
7 y~—-—x(x_1] : 8)y=2cosx + x.

9)y=x*-10x2 + 9; 10) y = 2|x| - x%
2—
11) y = sin 2x + 2sin x; 12}y=i2_::.

§ 20. DocnimxeHHs NOKa3HUKOBOI,
norapudMmivyHoi i cteneHeBoi
dyHKLUIN

HdocraTHi yMOBH MOHOTOHHOCTI i €KCTPEMYMY 3aCTOCOBYIOTHCH
IUIAl JOCTiAKeHHs NMOKA3HUKOBHX, JorapudMiyHuX i cTenmeneBux
GysKuii. BigomMo, Mo OpH nepexojii depes KPATHYHL TOYKH (Io-
xigHa dysknii gopiBHIOE HymI0 abo He icHye) GYHKIiA 3MiHIOE
NOBEeJiHKY Ha 3pocTaHHA abo cuafaHea. TaKkMM YHHOM, IPOMIKKH
3pOCTaHHA, cHnafaHHA (IPOMIXKKH MOHOTOHHOCTI) dyHKLIIT f(x) 06-
MeyKeHi KpuTHUYHUMH ToukaMu. OTxe, nob 3HAWTH NPOMIXKKH MO-
HOTOHHOCTi, JOCHUTH:

1) sHaiiT KpuTHYHI TOYKH f(x);

2) BusHauuTH 3HAK NoXiAHOI f'(x) BcepeseHi mMpoMiXKKiB, 006-
MeXXEeHUX KPUTHYHHUMHU TOUKAMH.

Ilpuknan 1. Hdocnigutu Ha 3pocTaHHa i cmagaHHA QyHKUio
f(x) = xe 3=,
Po3B’ a3aHH A 3HaXOAUMO MOXigHY

fi(x) = (xe3%) = 3% - 3xe~3* = ¢735(1 - 8x).
IToxigna f'(x) icuye Ha Beiit yMcn0Bi#A NpsaAMii i mepeTBOPIOETH-
CA HA HYJb y TOYIl X = % . Touka x = -;1,7 JLIUTH YHCIOBY IPAMY

Ha JBa MPOMIXKKH: | —oo; % i -é-; + |. Ockinbkn pyHKIia e 3%

3aBKJAU JOAATHA, TO 3HAK IOXiAHOI BU3HAYAE APYTHHA MHOMKHHK.

Orike, HA MPOMIKKY [-w; —;—) f’(x) > 0 (f(x) spocrae), a Ha
(45 +=) 1) < 0 (/@) cmanac).
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